

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Viernes 17 Julio de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.408

LA CHINA SELGAS 12 LORCA

Esta casa pone en conocimiento del público, que ha recibido un completo surtido en **PAÑERÍA** y **FORRERÍA** para la presente temporada, de las mejores Fábricas, pudiendo responder esta casa de las clases de los artículos y del colorido de los mismos.

El lema de esta casa es servir al comprador con los mejores generos, y dar los precios más económicos.

LA CHINA

La casa que más barato vende

HELADOS

PEPE MIRALLES

El popular herrero de JIJONA ofrece al público en su nuevo establecimiento

Calle de Alonso el Sabio 2

Los riquísimos helados: Turrón de Jijona y de Nieve Mantecado :: Chocolate :: Avellana y los sin rivales Quesitos Americanos

:: Horchata :: Limón y Agua de cebada ::

También tiene a la venta el clásico Turrón de Jijona, Pasteli los "G'oria" Peladillas y Garrapinadas.

Se sirve a domicilio.

IMPRESIONES DE UN VIAJERO

UNA VISITA A ESTELLA

(DE MI CARTER.)

Era me forzoso regresar a Logroño, desde Pamplona, y amigos de la Ciudad navarra que conocían mis aficiones a visitar lugares históricos, instáronme para que visitara, al paso, la famosa población de Estella.

Acomodado en la berlina del auto de la Sociedad de Transportes «La Estellesa», salí de la amplísima y magnífica Plaza Mayor de Pamplona, digna rival de la Plaza de Salamanca, una mañana del pasado Febrero, apenas sonaban las ocho, en el reloj de la Ciudad.

Fresca la mañana, en mi gabán envuelto, calada la cómoda boina y abrochado el cuello de lana que del frío reservaba mi rostro, contemplaba por la ventanilla el paisaje que a mis curiosos ojos, se ofrecía.

Marchaba el auto con relativa velocidad; entonaba con voz potente un cantar de la tierra, un mocetón navarro, nervoso y agíl, que junto al chofer se sentaba; bullaban los perros de las casas de labor al sonar, estridente, la ronca bocina del auto, y en tanto, yo contemplaba con avidez aquellos, para mí, nuevos lugares, bañados por el sol de la mañana, que espléndido lucía en un cielo de azul diáfano.

Atento el conductor, guiaba con experta mano el vehículo, que bien necesitaba de su escru-

puoso cuidado en aquella endiablada carretera, que si exenta de baches, no lo estaba de vueltas y revueltas, ya bordeando profundos precipicios, descendiendo a los valles, escalando, atrevida, gigantescas montañas.

¡Oh, cordillera cantábrica! Tus profundos valles, tus siniestras laderas, tus torcidas barrancadas, tus agrestes sinuosidades, tus peladas lomas y tus altos picachos, lugares son de recordación eterna donde la ignorancia ciega puesta al servicio de la ambición y el odio, hizo verter mares de sangre...

Verdeaban los trigales a la luz del sol; blancas casitas rodeadas de árboles, coronaban las alturas; lanzaban los gallos su canto de paz y la mano, piadosa, del tiempo, rasgando los velos del viejo fanatismo, de nuevo vestía con el verde ropaje de primavera paz, aquellos lugares que fueron teatro de fratricidas guerras.

Echaba, en Uña, Arizola, los lindos pueblecitos sobre sus ruinas levantados, destacábanse, a mis ojos, risueños y alegres; de sus blancas chimeneas, salía el humo azulado denotador de la vida labriega; en la lejanía Zizur y Puente de la Reina... Descendía el auto, echados sus frenos, como si a un abismo bajáramos; viejas y ennegrecidas casonas, en ruinas, por entre cuyas grietas brotaba el jaramugo, ofreciéronse a

LA VALENCIANA :: Zapatería

Esta Casa ofrece al público en general un inmenso surtido de todas clases. Además ha recibido para la temporada de **VERANO** gran variación de modelos en lonas. Varios con adorno chamo y a la para Señora y Caballero, y especialmente en zapato de lona con piso goma, marca **A. B. C.** garantizado. Grandes existencias en Surtidos varias clases y colores.

Zapato lona blanco con piso de goma para caballero, **8,00.**

Para Primera Comañión, Variedad de Modelos en cabriilla y lonas

ZORRILLA-LORCA

DOCTOR BELGADO RUBIO OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 A 11 y de 8 A 5

ESPECIAL A HORAS CONVENIDAS

GRAU A LOS POBRES

HELENIA

El bello ideal de la mujer

Jabones, polvos malva, extractos, Colonias, crema dentífrica insuperable, lápices carmín, polvos concentrados, surtido en colores y pulverizadores precios de Fábrica.

Visite «La Tienda Blanca»

mis miradas. — Recuerdos de la guerra — fuente un viejo que en el coche ventila y mi entusiasmo se setaba.

Seguimos descendiendo, y allá, en el fondo, sirviéndole de defensa inexpugnable las sierras que la cercan, ví, al trauquear un recordo, la población de Estella.

Eran las diez de la mañana, cuando abandonaba mi asiento de berlina, a la puerta de la Administración de «La Estellesa».

J. LÓPEZ BARNÉS.

AL PASAR

El sentido de la vida

Hay quien de la vida sólo conoce sus aspectos amables y bellos y hay quien de ella sólo experimenta trabajos y penalidades.

La vida es un árbol frutal para unos, y un paraje cubierto de abrojos para otros, que son los más.

Pero la vida brinda a todos por igual los mismos goces, las mismas alegrías, los mismos panoramas plenos de belleza, las mismas oportunidades de obtener sus prólogos dones. Y esas

diferencias que establece el azar en la vida valen poco. A veces la miseria que padecen los desheredados de la fortuna es más dura y cruel que la sorda y trágica lucha interior de muchos que tienen una posición social encumbrada y dura.

El único hombre que puede conceptuarse feliz, en cualquier lugar que ocupe en la extensa escala jerárquica, es el que logra comprender el verdadero sentido de la vida y mantenga sereno y limpio de lacras su espíritu.

I. P.

MADRID

¿Habrá elecciones en Otoño?

Se rumorea en diferentes peñas de esta Corte, que el Directorio se propone celebrar elecciones a diputados y senadores, que tendrán lugar del 4 al 6 del próximo Octubre, y cuya convocatoria aparecería en los primeros días de Septiembre.

A fresca y sabrosa en «La Unión».

CRONICA

Sanatorios para niños

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

«Nunca es tarde...» Aunque hayamos dejado transcurrir años y años sin dedicar con provecho unos momentos de atención al porvenir físico del niño, negligencia condenada por todas las leyes morales y que ha contribuido extraordinariamente a la pobreza moral y física de la raza, hoy parece que nos preocupa el hombre de mañana, gracias a la influencia de ciertas ideas que hace unos cuantos años nada más rechazábamos como ultra modernas y mirábamos con recelo lo inexplicable.

Quizás esa miseria moral—falta de cultura—y física—de pauperización—de la juventud actual, como consecuencia del olvido en que se tuvo al niño hasta hace pocos años, haya creado este ambiente de indiferencia en que nos movemos. La abulia de los espíritus débiles y de los organismos enfermos parece invadir hoy a la juventud, que solamente atenta a lo que recree los sentidos y no fatiga el entendimiento, no da muestra de poseer el concepto de la misión que le está encomendada.

Es doloroso meditar acerca del número de víctimas que ese abandono de que antes habíamos entregado a las terribles enfermedades que no sabemos por qué son «propias» de la infancia y de la juventud... No se hizo vivir al niño de acuerdo con la Naturaleza, ni se hizo respetar a su inteligencia ante el sublime espectáculo de la Naturaleza misma, sino que se le condenó a la visión perpetua, uniforme, de las viejas calles de una ciudad, sin dejarle respirar otro ambiente que el de las hediondas viviendas de los llamados «barrios populares» de las grandes urbes... Así de esta suerte, se han anquilosado su cerebro y sus músculos...

Como si nos hubiéramos gozado en ser terriblemente egoístas y no nos preocupara más que lo que pueda tener aplicación militar, no protegemos al niño en la medida que debiéramos haberlo hecho. Los hombres de ayer debieran tener sobre sí este remordimiento, si hubieran persistido en el yerro lamentable.

Pero, una rectificación de conducta parece hoy redimir a los pecadores de ayer. En estos últimos años se han organizado excursiones infantiles a diferentes sanatorios marítimos, se han fundado muchas cantinas escolares y algunos sanatorios exclusiva